

张刚大篷车走进青年创业孵化园

“过来人”给学子传授创业经



10日上午,在创业孵化园的现场招聘会上,学生们忙着和各自感兴趣的单位洽谈。 本报记者 邱志强 摄

张刚 电话:96706126 邮箱:qlwbpc@163.com
大篷车 第108站
新闻服务社区

本报12月11日讯(记者董从哲 见习记者穆静) 10日上午,章丘山东青年(大学生)创业孵化园,寒风挡不住学子们参与活动的热情。当日,张刚大篷车在这里组织职场“过来人”与大学生就学习、就业、创业等问题交流对话。同时,一场面向学生的专场招聘会也在园内举行。

上午10点,在创业孵化园二楼会场内,来自附近多所高校的学生代表齐聚一

堂。这些年轻的学子们不顾凛冽的寒风,来这里求解关于学业、创业和就业的人生谜题。济南市创业促进会秘书长于振滨,创业孵化园负责人、被誉为大学生创业第一人的经铭,2008年全国创业之星谢思齐等“职场过来人”先后与大家分享了关于在校大学生应该如何理解学业、就业、创业等的关系以及各自的心得。

大学生有理想有抱负有激情,但也一定要立足实

际,认清自身不足。“不是所有的人都适合就业,也不是所有的学生都适合创业,如果你不明白将来要做什么,就更要踏踏实实去学好知识。”更有职场人士从“就业、职业、专业、事业”等方面剖析了大学生面临的人生困惑,从实际用人和招聘中发现问题出发,为学子们娓娓道来,年轻的学子们感觉受益匪浅。

济南市创业促进会秘书长于振滨向大学生讲解了济南市关于大学生创业的扶持政策,“对那些在济南创业的大学生,我们可以提供资金支持,无利息无担保无抵押,还可以有一对一的帮扶指导人员,这些人员

都是创业成功的老企业家和经理人,希望大家多了解一下这方面的政策。”

本报“张刚大篷车”还把一些企业请到现场,面向大学生展开专场招聘。当前,劳动力市场呈现高校毕业生就业难、企业招工难双重突出问题。而技能型、实用性人才紧缺是企业面临的人才瓶颈问题。今后,本报“张刚大篷车”还将选择适当时机,走进创业孵化园,与山东青年(大学生)创业孵化园推进“就业直通车”、“大学生服务中心人才孵化器实训系统”等项目,送就业岗位进校园,对高校毕业生进行岗前实训,搭建企业与人才的桥梁。

头条链接

大一大二就想创业 但多数没有明确规划

10日上午10时许,离讲座开始还有半个小时,会场里已经坐满了听讲座的学生。许多没有占到位子的学生只能站在会场后面。

来听讲座的有不少大一大二的学生。他们有的对自己的就业意向十分清晰,一门心思创业;有的则想通过讲座,了解一下创业的常识,看一下自己是否适合创业。但多数都没有明确的职业规划。

10日一大早,小侯就来到讲座现场,并在前排占了好位置。他是齐鲁师范学院大二的学生,想毕业后自己创业。“我毕业后不想找个单位当职工,想要自己创立个公司。”小侯说,为了锻炼自己的创业能力,他加入了系里的社团联合会,并担任副会长,平时组织一些社团活动,以锻炼自己的能力。“至于会在哪些项目上创业,我还没有想好。”

在学校要学有所专 进入职场要摆好心态

最后提问环节,现场听讲座的不少大学生踊跃提问。来自齐鲁师范大学大一的学生向嘉宾提问:“我作为大一的学生,在校期间应当向着哪些方面努力?”

个人创业成功的嘉宾、某企业老总李义说,在招聘时,他的单位主要看应聘者的三个方面:人品、能力、心态。李义说,大部分人进入职场后,不能很好地摆正心态。另外,作为在校生,一定

要先把学习搞好,把技能搞得好。比如,在招聘网络设计人员时,李义经常问:“你会什么?”应聘者往往会很多软件。但是当让其在“熟练、精通、一般”三个水平之间选择自己所处的水平时,大多数应届生会选择“一般”。

“其实,用人单位有时候并不要求应聘者会的东西太多,但一定要有一个‘精通’的。”李义说,在学期间一定要打好知识基础,能够有专长、能深钻。



10日上午,“张刚大篷车”栏目走进创业孵化园,专家们和学子面对面交流创业就业心得。 本报记者 邱志强 摄

百姓城管清理小清河沿线“战果”显著

清出的垃圾动用大型车



本报12月11日讯(记者殷亚楠 实习生宋静) 11日上午,40多名百姓城管队员一起清理河岸垃圾。最后,城管工作人员不得不出动大型垃圾清运车,把百姓城管队员们的“战果”拉走(上图)。

11日,山东大学政法学院百姓城管队成立仪式在山东大学洪家楼校区举行。随后,政法学院的十几名学生代表赶到历山北路小清河南岸,和快速公交二队、公交恒生

六公司的驾驶员们,山东政法学院法学院青年志愿者协会成员及热心市民队员汇合,开始了清理小清河沿岸垃圾的行动。

百姓城管队员们发现,小清河公园内有专人清理垃圾,环境维护较好,然而南岸南侧的路边,因为有两处工地,有不少垃圾死角,大家便积极行动起来。

从上午9点半至11点,40余名百姓城管队员清理了从历山北路至东

泺河西路间、五柳闸北路南沿线约800米的路段。垃圾主要集中在绿化带里面和绿化带南侧。负责该路段的环卫工人介绍,这些地方的垃圾不属于他们的日常保洁范围,所以留下垃圾死角。这次活动,短短的一上午,队员们共清出好几辆三轮车的垃圾。最后在一个工地附近,城管工作人员又驾驶了大型垃圾清运车,才把活动清出的最后一大批垃圾拉走。

小清河有了 市民护卫队

本报12月11日讯(见习记者张嶷) 11日,济南市小清河市民护卫队成立启动仪式在五柳闸广场举行,随后一百余名市民参加了首次护卫小清河的活动。城管部门表示,有了社会力量的参与,小清河沿岸将会更加整洁。

“今天市民护卫队正式成立,以后我们会在周末固定组织护卫小清河的活动。”济南市城市管理行政执法局社会动员处处长阴洁伟介绍说,市民护卫队主要有两项职责:一是协助环卫部门清理小清河及支流垃圾;二是劝阻在小清河沿岸发现的占道经营、破坏公共设施等不文明行为。

“如果遇到劝阻不听的,市民护卫队可以拨打城管举报电话82071581,由执法部门出面管理。”阴洁伟说,社会力量的参与对小清河沿岸环境的维护将起到很重要的作用。

待遇不是很关注 更在乎能否积累经验

除了在创业园二楼举行的讲座,三楼同时在举行招聘会。10日上午10时许,招聘会现场已经有不少单位和应聘者。

记者随机采访发现,不少应聘者对于工资并不是很关注,他们更多的是关注第一份工作能不能让他们积累工作经验。

小董是济南经济管理干部学院的学生,明年毕业。“我在济南金木铸造有限公

司那儿投了个简历,工资两千多,挺高的。”小董告诉记者,这比她期望的薪金要高。“我的底线是1000块钱。其实我对薪金不是很关注,我更在乎工作能不能积累经验。”

济南工程学院的小周也觉得公司开出的工资比她期望的要高。“试用期1200元不少了,毕竟才刚进单位。”小周说,试用期内她更关注多学东西,以后能拿多少工资要看自己能力了。

只要有好点子 就会提供无息帮扶

据济南市创业促进会副会长兼秘书长于振滨介绍,就业形势不好影响了社会的稳定和国民经济的发展,所以要通过创业来带动就业。今年10月份,济南市在市政府的支持下成立了济南市创业促进会,通过创业促进会的工作为创业青年提供帮扶。帮扶的对象是18岁以上,有中国国籍,在济南进行创业的青年。资金

扶持一般是3到5万,这些资金是无利息、无担保、无抵押。

据于振滨介绍,现在创业促进会有一个140人组成的“导师”队伍,对创业者进行一对一辅导。导师队伍是有6年以上经验的老企业家。只要有好的点子,好的创意,就能得到创业促进会的帮扶。

本报记者 董从哲 见习记者 穆静